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IN MEMORIAM
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Akademik prof. dr 
SLOBODAN LOGA

Drvar, 1.1.1936 - Sarajevo,4.12.2021.

Slobodan Loga rođen je 1936. godine 
u Oštrelju, Drvar. Osnovnu školu, gimna-
ziju i Medicinski fakultet završio je u Sa-
rajevu.

Specijalizirao je neuropsihijatriju 
1966. godine. Postdiplomske studije ek-
sperimentalne medicine pohađao je na 
Medicinskom fakultetu Univerziteta u 
Sarajevu (1967–1969), a postdiplomski 
kurs iz kliničke psihofarmakologije na 
Institutu za farmakologiju Medicinskog 
fakulteta Karlovog Univerziteta u Pra-
gu (1969–1970). Magistarski rad (1969) 
i doktorsku tezu (1973) odbranio je na 
Medicinskom fakultetu Univerziteta u 
Sarajevu.

Mentor doktorskog rada (projekat re-
alizovan na University of London – UK) 
bio mu je Malkolm Lejder (Malcolm La-
der), jedan od najistaknutijih istraživača 
u području kliničke psihofarmakologije.

Univerzitetsku karijeru započeo je 
kao asistent na Institutu za psihijatriju u 
Londonu (stipendija British Council), a 
nakon izbora u docenta i vanrednog pro-
fesora, stekao je zvanje redovnog profe-

sora (1986) na Medicinskom fakultetu u 
Sarajevu. Od 1986. do 2000. godine bio 
je šef Katedre za neurologiju, psihijatriju 
i medicinsku psihologiju Medicinskog fa-
kulteta Univerziteta u Sarajevu.

Predavao je Pravnu medicinu na 
Pravnom fakultetu i Sudsku psihopato-
logiju na Fakultetu kriminalističkih na-
uka Univerziteta u Sarajevu. U periodu 
od 1989. do 1991. godine bio je prorek-
tor Univerziteta u Sarajevu. Za profesora 
emeritusa  na Univerzitetu u Sarajevu 
izabran je 2005. godine. Predavao je, po 
pozivu, na postdiplomskim studijama 
na univerzitetima u Evropi, Aziji i SAD. 
Bio je koordinator na postdiplomskim 
studijama Mentalno zdravlje u zajednici 
(Tempus program s partnerskim univer-
zitetima u Italiji, Engleskoj, Austriji i Slo-
veniji) i Dečija i adolescentna psihologija 
i psihijatrija (partner Umea Univerzitet 
u Švedskoj). U magistarskim studijama 
Državni menadžment i humanitarni po-
slovi u organizaciji Univerziteta u Saraje-
vu, Beogradu i Rimu (La Sapienza) bio je 
jedan od nosilaca modula.
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Bio je voditelj modula Mentalno 
zdravlje na Medicinskom fakultetu Uni-
verziteta u Sarajevu. Brojni lekari su pod 
njegovim mentorstvom specijalizirali 
neuropsihijatriju i radili magistarske 
radove i doktorske teze. Obavljao je niz 
stručnih funkcija, od lekara opšte me-
dicine, preko šefa Odsjeka biološke psi-
hijatrije i šefa Psihijatrijske klinike u Sa-
rajevu, potpredsednika Univerzitetskog 
medicinskog centra Sarajevo, do člana 
Direktorijuma Kliničkog centra Univer-
ziteta u Sarajevu (1992–1997). Osnivač 
je Odeljenja intenzivne njege na Psihija-
trijskoj klinici u Sarajevu.

Autor i koautor je brojnih publikova-
nih radova i knjiga, pisanih uglavnom u 
domenu kliničke psihijatrije i psihofar-
makologije. Deo radova objavio je i na 
nekoliko svetskih jezika. Učestvovao je 
u više od 50 projekata kao glavni koor-
dinator. Na brojnim međunarodnim na-
učnim i stručnim skupovima izlagao je 
svoja istraživanja.

Jedan je od 10 najcitiranijih istraži-
vača u Bosni i Hercegovini u periodu 
od 1980. do 1990. godine i dobitnik je 
više priznanja, između ostalih, nagrade 
Isa-beg Ishaković za postignuća u na-
uci (2010). Učestvovao je u rješavanju 
izuzetnih naučnih problema, kao što 
su: neuroleptici u kombinovanoj terapiji 
shizofrenije (prvi je istraživač u SFRJ u 
oblasti kliničke farmakokinetike psiho-
farmaka); uticaj psihičke traume u ratu 
na duševno zdravlje stanovništva (psi-
hijatrijska epidemiološka istraživanja u 

toku rata od 1992–1995) i organizacija 
zaštite mentalnog zdravlja stanovništva 
u Bosni i Hercegovini. Uticao je na orga-
nizaciono i programsko usmeravanje u 
psihijatriji (definisao organizacioni mo-
del urgentne zaštite psihijatrijskih bole-
snika – jedinice intenzivne njege) i kao 
predsjednik ekspertne grupe Ministar-
stva zdravstva FBiH uspješno je vodio 
reformu zaštite mentalnog zdravlja pre-
ma savremenim naučnim principima.

Bio je član je Evropske akademije 
nauka i umjetnosti (Salzburg) od 2011. 
godine.

Za dopisnog člana Akademije nau-
ka i umetnosti Bosne i Hercegovine u 
Odeljenje medicinskih nauka izabran je 
1995, a za redovnog 2005. godine. Bio 
je predsednik Odbora za psihijatrijska i 
neurološka istraživanja Odeljenja medi-
cinskih nauka ANUBiH. U periodu od 
2002. do 2008. godine bio je generalni 
sekretar Akademije nauka i umjetnosti 
Bosne i Hercegovine, a od 2008. do 2012. 
godine njen potpredsednik.

Ostalo nas je malo koji su se družili 
profesionalno i dobro poznavali Akade-
mika Slobodana Logu, te mi dozvolite da 
se u par rečenica osvrnem na izuzetnu 
osobu, izvanrednog psihijatra, erudite, 
humaniste i prijatelja mnogih psihijatara 
i neurologa iz celog regiona, kao što je 
bio Akademik Slobodan Loga. Profesora 
Logu sam upoznala osamdesetih godina 
prošlog veka, kada sam zamoljena da ga 
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dovezem sa aerodroma, da bi stigao na 
vreme na sastanak Savezne komisije za 
lekove. U toj važnoj instituciji sa svojom 
urodjenom diplomatijom, elokvencijom 
umeo je da reši svaki problem, ne ulaze-
ći u konflikte i kao takav bio je izuzetno 
cenjen i poštovan. Nije bilo vidjenijeg 
psihijatra u bivšoj Jugoslaviji koji mu 
nije bio prijatelj. Moram da istaknem da 
je izuzetno poštovao svo osoblje Klinike 
za psihijatriju UKC u Beogradu, a pok. 
Profesor dr Dimitrije Milovanović  je 
bio njegov veliki i bliski  prijatelj. Aka-
demik Loga je rado vidjen gost i pre-
davač po pozivu na svim Kongresima, 
Simpozijumima i stručnim sastancima u 
organizaciji Psihijatrijske klinike, Psihi-
jatrijske sekcije SLDa , kao i Udruženja 
psihijatara Srbije. U bivšoj državi bio je i 
Predsednik Udruženja psihijatara Jugo-
slavije. Na neki način smo mu zavideli sa 
kakvom je umešnošcu komunicirao sa 
farmaceutskim predstavništvima. Voleo 
je da se druži, bio je duhovit, dostojan-
stven, putovali smo i obišli svi zajedno 
mnoge zemlje, učestvovali na mnogim 
Kongresima. Lično sam dosta naučila 
od Profesora Loge, umeo je da da dobre 
savete pohvali kada je nešto dobro ura-
djeno, ali i da argumentovano kritikuje 
kada nešto nije kako treba. U svetskoj, 
engleskoj američkoj, psihijatriji pozna-
vao je „velika“, čuvena imena, sa nekima 
je bio i u veoma prijateljskim odnosima. 
Ne treba zaboraviti da je neizmerno vo-
leo i brinuo o svojoj porodici

Ostao je do kraja života dosledan  

sebi, svom verovanju, prijateljstvu, pro-
fesiji i zato bih htela da završim ovaj 
kratak prikaz sa poslednjom čestitkom 
koju mi je poslao Akademik Loga, a 
koja možda vise od mojih reči govori o 
njemu 

Lijepa moja i draga Miro,
 Obradovala si me čestitkom, koja odi-

še prijateljstvom i divnim željama za bu-
dućnost. Tužim se i tebi da me napuštaju 
prave riječi, moje najjače oružje u životu, 
moj saborac u komunikaciji sa ljudima, 
osnova mojih svekolikih uspjeha. I one 
kao i ja su tužne u prijateljskom rastan-
ku.  Ipak, nagovaraju me da izdržim i da 
se ne predajem. Izbjegavam da to riješim 
i borim se pomoću sjećanja, gdje nalazim 
često i tebe, iskrenog drugara i prijatelja. 
Zato, nemoj se iznenaditi ako se sretne-
mo.

Zahvaljujem se od srca željama da 
budem sretniji u Novoj 2021. godini. I ja 
tebi želim da budeš uvijek zdrava i vesela 
zajedno sa svojom porodicom.

Tvoj iskreni prijatelj Slobodan 

Počivaj u miru, dragi moj prijatelju! 
Večna Ti Slava i Hvala!

Miroslava Jašović-Gašić




